

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

Восточная зона

«Ротор» — «Пахтакор»
«Крылья Советов» — «Звезда»
«Шинник» — «Искра»
«Локомотив» — ЦСКА

Западная зона

«Динамо» (Ст) — «Гурья»
«Котайк» — «Металлург»
«Даугава» — «Нистру»
«Спартак» — «Динамо» (Бт)
«Кубань» — «Колос»

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР»

А. Гертнер
А. Манаников
В. Тростенюк
И. Витютнев
В. Ермолов
О. Малюков
А. Мурадов
О. Ширинбеков
А. Рафиков
А. Азимов
Ю. Батуриенко
В. Дергачев
Р. Рахимов
А. Юлдашев
Н. Амриев
В. Долганов
С. Ибадуллаев
В. Манасян
В. Турсунов
С. Бобокалонов
К. Ферханов

Старший тренер —
мс Ю. П. СЕМИН.

СКА (Хб)

О. Караваев
Е. Федотов
В. Бычек
С. Горошкин
И. Захаров
С. Игумин
С. Козлов
А. Профис
Г. Рютин
Ю. Гриджан
Х. Илялетдинов
А. Колповский
В. Крымский
В. Пачко
О. Скоркин
О. Стогов
С. Березин
В. Козлов
И. Протасов
А. Путинцев
А. Семеренко

Старший тренер —
мс Л. В. НАЗАРЕНКО.

Судит матч арбитр республиканской категории
Валерий АГЕЕВ (г. Кустанай).

О стартовых составах команд и судейской бригаде
будет объявлено по радио.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ДРУЗЬЯ НА ВТОРОМ ЭТАПЕ
ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ!

Пресс-büro республиканского
стадиона им. М. В. Фрунзе.

Федерация футбола
Таджикской ССР.

Ответственный за выпуск В. ЮРЕСКУЛ.

и тицоэ эн ли...
оджотсеници. П. нодвандж и тэйт хи.
ви эфи. конирито ваджоэв. он іштэ вадж. униси он іштэ.
Душанбе. Типография № 1. Подписано к печати в свет 29.06.1985. Годон
Заказ № 6812. Тираж 1000. Цена 20 коп.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени М. В. ФРУНЗЕ

48-й чемпионат СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА

«ПАМИР»
(ДУШАНБЕ)

СКА
(ХАБАРОВСК)

12 июля
1985 года

Начало матча
в 19-00 часов

ФУТБОЛ ФУТБОЛ



ВОЗРОЖДЕННЫЙ СКА

В этом сезоне всех приятно удивил Хабаровский СКА. Похоже, руководству команды удалось не только подобрать играющий состав, но и убедить футболистов ставить перед собой высокие цели. Дальневосточники играют сейчас с настроением. При этом необходимо подчеркнуть, что наставники клуба отважились на суровые меры по отношению к ведущим игрокам, нарушившим спортивный режим, и, как видим, эти меры лишь сплотили коллектив.

А ведь наследство молодым тренерам хабаровчан, скажем прямо, досталось не богатое. Общеизвестно, что в команде была запущена учебно-тренировочная, воспитательная и селекционная работа, все это, а также нарушение спортивного режима, привели к тому, что коллектив вот уже который год боролся лишь за то, чтобы «выжить» в первой лиге.

Сейчас обстановка в команде оздоровилась. Грамотно ведется тренировочный процесс. В лучшую сторону изменилась организация игры. Все игры хабаровчане проводят старательно. Вот этой-то старательности, можно сказать, ответственности за судьбу коллектива, очень недостает игрокам других команд первой лиги, возможности которых расцениваются гораздо выше, чем тех же хабаровчан. И ничего нет удивительного, что дальневосточники долгое время возглавляли турнирную таблицу восточной зоны, а такие именитые клубы, как ЦСКА, «Локомотив», «Пахтакор» находились позади них.

Старшему тренеру мастеру спорта международного класса Леониду Назаренко за котороткий срок удалось создать коллектив единомышленников. В конце прошлого сезона приступил к обязанностям начальника команды мастер спорта Юрий Куропаткин. На место второго тренера был приглашен Анатолий Сладков, в начале семидесятых годов выступавший защитником в этом клубе. И новое «трио», как говорится, засучив рукава, принялось за дело. Вот, что по этому поводу говорит старший тренер Управления футбола Спортомитета РСФСР Анатолий Носов:

— Мне довелось посмотреть три матча в Хабаровске. Они не были похожими один на другой, как это случалось еще недавно. И дело даже не в соперниках, не в тех поворотах игры, которые они показывали. Прежде всего обратил внимание на обоснованность установок на игры старшего тренера СКА Л. Назаренко и его помощников, на детальный анализ действий соперников и конкретность требований к своим футболистам.

В этой связи скажу, что дисциплина в СКА поставлена во главу угла. И бытовая. И игровая. «Иначе ничего путного не добьешься», — считают тренеры. И требуют от игроков строжайшего соблюдения дисциплины во всем. Причем невзирая на лица. Лидер или новичок — все равны перед командой, все в ответе за ее игру и ее репутацию. Испытали это на себе ведущие игроки Рютина и В. Козлов, которых коллектив строго наказал. И что же? Нашлась им замена. Играть хуже команда не стала. Напротив...

Ответственность за честь коллектива сказалась и в международных матчах хабаровчан. В итоге по городам Дальнего Востока провели турне футболисты сборной КНДР. В городах Находке и Хабаровске они провели пять встреч. Победили сборную Приморского края, владивостокский «Луч» и хабаровскую команду «Заря», но дважды проиграли команде СКА.

— А как же поражение в Волгограде с разгромным счетом — 2:7? — может задать вопрос десужий болельщик. В какой-то мере на него отвечает тренер «Ротора» А. Исаев: «Объяснить неуверенную игру хабаровчан мне непросто. Возможно, на действиях гостей сказалась волгоградская жара. В тени в этот день было за 30 градусов! Скорее, однако, гости дрогнули под написком сильно сыгравшего «Ротора».

Может быть, это и так. Ведь сплошных успехов в футболе не бывает...

Как готовился СКА к новому сезону? Уже в начале января хабаровчане приступили к тренировкам. На начальный этап предсезонной подготовки пришли игры и очередного первенства Вооруженных Сил, где дальневосточники заняли пятое место. Затем были тренировки и товарищеские матчи в футбольно-легкоатлетическом комплексе ЦСКА.

С 15 февраля по 6-е марта команда готовилась уже в родных стенах, где наряду со специальными занятиями, были проведены и товарищеские матчи на заснеженных полях города. И, наконец, заключительный этап предсезонной подготовки был проведен в Кудепсте. Все задачи, которые

стояли перед коллективом в эти дни, были выполнены. Тренировочный процесс прошел на высоком уровне. Уделялось большое внимание повышению мастерства футболистов, наигрывался и определялся состав команды.

А он, надо сказать, тоже претерпел существенные изменения. По разным причинам команду покинули Б. Сухов и А. Горбунов, приглашен в ЦСКА А. Друпас, что является чувствительной потерей для клуба. Из новобранцев СКА следует назвать вратаря О. Караваева, выступавшего за алмаатинский «Кайрат», защитников И. Захарова из красногорского «Зоркого» и Ю. Гриджана из карагандинского «Шахтера». Линию полузащиты пополнил О. Стогов, перешедший из владимирского «Торпедо», а линию нападения — А. Семеренко из благовещенского «Амура» и хорошо известный нашим болельщикам А. Профис — воспитанник таджикского футбола, игравший в минувшем сезоне за дубль «Памира».

О матчах чемпионата страны, сыгранных футболистами СКА в этом сезоне, любители спорта хорошо знают. Успешно провела команда и контрольные встречи. Хабаровчане победили тульский «Арсенал» — 1:0, смоленскую «Искру» — 1:0, «Торпедо» из города Волжского — 1:0 (отличился А. Профис), владивостокский «Луч» — 4:1 (один гол в этой встрече также провел А. Профис), вничью сыграли с «Гурней» из Ланчхути — 2:2 и торпедовцами Таганрога — 1:1.

МАТЧ СКА — «ПАМИР» КОММЕНТИРУЕТ ТРЕНЕР

Как известно, матч первого круга, проходивший 10 апреля в Хабаровске, выиграли хозяева, дважды поразив ворота «Памира». Голы тогда провели А. Колловский (37) и Х. Иляйтдинов (62). Вот как ход этой встречи прокомментировал старший тренер Управления футбола Спортомитета РСФСР А. Носов, присутствовавший на игре:

— В стартовом матче с «Памиром» армейцы почти весь первый тайм много бегали, боролись за мяч отчаянно, старались изо всех сил, но осмысленности в их действиях было маловато. Лишь когда Колловский ударом в верхний угол со штрафного забил мяч, хабаровчане засяграли раскаинно и слаженно.

Особенно интересным был второй тайм. Действуя в комбинационном ключе, дальневосточники разыграли несколько интересных комбинаций; но завершить их не смогли. Хотел бы отметить, что и вратарь «Памира» Манаников был на высоте. Правда, и ему пришлось вынуть мяч из сетки после розыгрыша штрафного, когда Колловский и Пачко разыграли трехходовку, в результате которой Иляйтдинов оказался один на один с вратарем и под острым углом пробил в дальний угол.

Обратил внимание на то, что защитники «Памира» нередко создавали искусственное положение «вне игры». Армейцы то и дело попадались на этот нехитрый прием, потому, что за своими действиями не следили. Будь они осмотрительнее и похитрее в тех ситуациях, которые создавал их соперник, уверен, хабаровчане извлекли бы для себя немалую выгоду. Особенно удивило, что в такой игре не разобрался опорный полузащитник СКА Колловский — футболист достаточно опытный, наделенный диспетчерскими способностями. Уж он-то нутром должен чувствовать, когда необходима пауза, а когда — острый пас...

Думается, что дальневосточники извлекли бы много полезного для себя, чаще используя левый фланг. Именно здесь в обороне СКА находится С. Козлов, который охотно подключается в атаку и неплохо взаимодействует с быстрым и острым полузащитником Стоговым. Правда, оба увлекаются и не добились четкой взаимозаменяемости в тех случаях, когда захлебнулась атака и необходимо быстро переключиться на организацию обороны. Эти недостатки особенно проявлялись в тех случаях, когда гости, пропустив второй мяч, наконец-то решили основательно взяться за дело. Именно на левом фланге обороны СКА чаще всего возникали опасные ситуации, хотя в целом оборона в эти минуты сыграла надежно. Особо хотел бы отметить игру вратаря Караваева, не раз выручавшего свою команду...

ПОКА — РАВНОВЕСИЕ

Сегодня «Памир» и армейцы Хабаровска проводят в рамках первой лиги свою 14-ю встречу. Пока, в отношениях между ними царят равновесие: команды одержали по пять побед и в трех матчах разделили очки. Почти одинакова у них и разность забитых и пропущенных мячей. 10:8 в пользу дальневосточников. В их активе и одна победа с крупным

счетом, одержанная четыре года назад в «родных стенах». Интересна одна закономерность в играх соперников. Кто бы из них не выигрывал, побеждал только с «сухим» счетом, не пропуская ни одного мяча в свои ворота. А в матчах, когда команды делили очки, на табло красовались одни нули. Вот результаты встреч сегодняшних соперников, которые они провели в первой лиге:

1970 г. Хабаровск — 0:0. Душанбе — 2:0.
1980 г. Душанбе — 2:0. Хабаровск — 1:0.
1981 г. Душанбе — 1:0. Хабаровск — 4:0.
1982 г. Душанбе — 1:0. Хабаровск — 2:0.
1983 г. Душанбе — 0:0. Хабаровск — 0:0.
1984 г. Хабаровск — 1:0. Душанбе — 2:0.

РАЗДАЕВ — 200!

... «Раз-да-ев! Раз-да-ев!» — дружно скандировали трибуны после того, как гости сбили в штрафной Александрова и арбитр указал на 11-метровую отметку. Спустя мгновение стадион взорвался аплодисментами: мяч, влетевший в правый от Яновского нижний угол ворот, стал 200-м, забитым 38-летним форвардом и капитаном «Кузбасса» Виталием Раздаевым в чемпионатах первой лиги, где он выступает вот уже тринадцатый сезон.

— Когда я подходил к мячу, установленному на одиннадцатиметровой отметке, — рассказывает Раздаев, — впервые, честно признаюсь, за столь долгий футбольный стаж душа моя ушла в пятки: гол-то юбилейный, до боли в сердце желанный. Я не слышал трибун, я стремился сделать все, чтобы взять себя в руки, сосредоточиться и точно пробить.

Мне удалось взять руку в две сотни забитых мячей. Но дался он мне нелегко. К нему я шел свыше двадцати лет. Шел вместе с командой, которая для меня — родной дом. Я знаю, что один в футболе не воин. Вот почему благодарен футболистам многих поколений нашего коллектива, вложивших и свою долю в каждый забитый мною мяч.

Хотелось бы по-дружески сказать молодым футболистам: не верьте тем, кто убеждает вас, что меткость бомбардира — богом данное качество. Ведь неспроста русская пословица гласит: не боги горшки обжигают. Тот, кто стремится в совершенстве овладеть мастерством бомбардира, защитника или искусного хавбека, не должен щадить себя в тренировках. Я себя не щадил...

ВОКРУГ МЯЧА

Футболисты сборной Аргентины, сыграв в отборочном матче мирового первенства на своем поле вничью — 2:2 с командой Перу, добились права вслед за сборными Италии, Мексики, Венгрии, Уругвая и Бразилии выступить в финальной стадии мексиканского чемпионата мира — 86.

* * *

Свое 100-летие отпраздновал известный венгерский клуб «Дожа-Уйпешт», самый старейший в стране и один из самых ведущих. Достаточно сказать, что он 18 раз выигрывал чемпионство в Венгрии, причем девять лет — подряд.

* * *

С 1979 года в Англии разыгрывается кубок женской федерации футбола, неизменно привлекающий внимание публики и прессы. На сей раз в финал вышли «Фулхэм» и «Донкастер». Со счетом 2:0 выиграл «Фулхэм».

* * *

Имя Микки Уолша, футболиста из сборной Ирландии, не сходит в последние времена со страниц местных газет и журналов. Примечательно, что такой притчей во языцах Уолш стал не благодаря отличной игре на поле, а потому, что его жена родила сразу четырех сыновей...